

港科大(广州)迎来首批新生

新快报讯 记者王娟 实习生陈海丹 通讯员港科广综合报道 第一波新生到来! 8月20日,是香港科技大学(广州)史上第一批学生的新生注册日。上午9时许,来自四川德阳的第一位新生肖诗诗前来报到,本科就读于电子科技大学网络工程专业的她表示,选择港科大(广州)是“始于颜值,忠于才华。”而她对学校的初体验是“人文+科技是最酷的”。

入校第一天,同学们纷纷在注册处的打卡点合影留念,写下对港科大(广州)想说的话。红鸟硕士班新生陈琼燕表示,报到当天,学校专业化的行政队伍让他们从进入校门到完成注册的过程畅通无阻;而现代化的建筑、设施让她坚信,这里可以让他们更好地专注于科研领域。“希望在这里,我能够以梦为

马,不负韶华,给港科大(广州)增添不一样的色彩。”

随着首批新生的正式报到,港科大(广州)距离开学的日子越来越近了。位于广州市南沙区笃学路1号的港科大(广州)是广州第一所合作办学机构,也是南沙区内的第一所高校。学校规划占地面积约1669亩,项目分两期建设,一期用地面积约716亩,总建筑面积约63.6万平方米。目前校园一期工程已完成,将于9月正式投入使用。二期建设项目将包括本科生的教学空间及宿舍、图书馆扩展建筑等。据悉,接下来广州将全力推动二期校园建设工作,对学校的后续办学经费也将积极予以财政支持。

此前,港科大(广州)校长倪明选透露,今年招收15个硕博专业,



校方供图

2023年,学校将开始招收本科专业,首批招收3个本科专业,分别是人工

智能、数据科学与大数据技术、智能制造工程。

增天高速SG06合同段八斗大桥首桩开钻



确保八斗大桥首桩顺利开钻,项目部编制了详细的施工方案及安全施工保障措施。

新快报讯 记者王彤 通讯员郭建伟 马长乐 周徽报道 8月19日,由中化学交通建设集团承建的增天高速SG06合同段八斗大桥首桩顺利开钻,标志着该项目正式进入主体施工阶段。

增天高速SG06合同段位于广州市黄埔区和白云区境内,路线全长4.02km,主要包含路基挖方63.12万方,填方43.51万方,主线桥梁3375.1m/3座,其中,大桥1075.6m/2座,特大桥2299.5m/1座,金田隆(枢纽)互通立交1处。

据悉,为确保八斗大桥首桩顺利开钻,项目部编制了详细的施工方案及安全施工保障措施,为首桩顺利开钻打下了坚实基础。

记者了解到,本项目是打造综合交通运输体系、加强广州内部以及与大湾区其他城市交通基础设施互通互联、实现广州市“南拓北优,东进西连”空间发展战略的重要举措,项目的建成对助力广州以高水平建设国际综合交通枢纽,加快构建粤港澳大湾区“1小时交通圈”具有重要意义。

潮墟非遗课堂“MY创课”开课 穿越古今 化上国潮古风妆

新快报讯 记者许力夫报道 随着国风文化的复苏,国潮开始普及,涌现了大量的古风造型服饰爱好者,古装化妆造型需求持续增长。8月19日下午,位于广州塔下的潮墟非遗课堂“MY创课”座无虚席,专门设置了秦汉妆容造型感很强的非遗课程体验,让你穿越千古,梦回秦汉。课堂上有专业的化妆导师教大家国潮古风妆容及出席国潮活动时的造型指引。让参加者近距离感受非遗艺术的独特魅力,了解和传承优秀传统文化。

秦汉时期的女士妆容重点在于眉形和唇妆。授课老师介绍:“秦朝历时较短,文献记载也相对较少,但是可以在秦代的妆容样式‘秦始皇宫中,悉红妆翠眉’中来推敲一二。这个时期已经开始使用眉毛和腮红的产品了。而脂制作技艺就是第五批国家级非物质文化遗产代表性项目名录之传统技艺类项目。”

讲解完毕,台下一个个身着汉服的“小姐姐”跃跃欲试。除此之外,古风造型的特色在于发型与冠戴,既能增加女子仪容之俊美,又能体现出女子的年龄与身份特点。在老师的指导下,“同学们”统一换妆,身着一袭汉服,或典雅清新、长凤玉立,或锦衣华裳、飘逸灵动,展示出文化之美、女性之美、非遗之美。

当天活动的高潮就是女士们的汉服走秀,并带着定制的糕点,在广州塔下定格下一张张美丽的照片。黄小姐说:“这是我第一次参加非遗类体验活动,很特别的经历!现场不仅看到了中国古代传统服饰之美,妆容的考究,更重要的是增强了我们的文化自信!”

此次课程采取线上线下相结合的形式,该课堂在线上推出,报名反响热烈,不到一天已满额。汉服爱好者陈小姐说:“我对这次的课程非常感兴趣,活动结束后还要利用业余时间将老师教的东西学会、学透。”

白云区五龙岗、黄边两大片区更新规划通过

鼓励传承本地制作芋头糕技艺和舞狮传统

新快报讯 记者陈慕媛 通讯员穗规资宣报道 近日,《白云区五龙岗片区城市更新单元详细规划(AB0806、AB0807、AB0808 规划管理单元)》《白云区黄边片区城市更新单元详细规划(AB2603 规划管理单元)》经第四届广州市规划委员会地区规划专业委员会第三次会议审议通过。两份规划分别提到,要鼓励传承本地制作芋头糕技艺和舞狮传统,鼓励传承本地醒狮、上灯以及白大床等传统习俗。

鼓励传承本地制作芋头糕技艺

五龙岗片区更新单元位于白云区钟落潭镇北部,是白云区发展战略“一园一城一示范区”中广州市民营科技产业园(美丽健康)的主要组成部分,规划范围约136.63公顷。黄边片区位于广州设计之都西部,是设计之都三期的重要组成部分,规划范围约120.15公顷。

规划指出,五龙岗片区原址保护4处区登记保护文物保护单位、2处历史建筑、1处推荐保留建筑,保留历史环境要素,并结合中部3公顷公园建设,重塑前塘后祠的风水格局,延续历史肌理,鼓励传承本地制作芋头糕技艺和舞狮传统。

黄边片区原址保护2处区登记保护

文物保护单位、3处历史环境要素,鼓励传承本地醒狮、上灯以及白大床等传统习俗。

五龙岗片区更新单元周边已落地多个美妆智造与生物医药项目,规划方案将落实产城融合发展理念,提供约85万平方米产业空间载体,致力于美妆智造、生物医药等特色产业的附加值生产环节,加强产业链前端研发与后端市场延伸,构建生产配套、生活配套和综合服务三大功能体系。

黄边片区更新单元详细规划方案则延续广州设计之都的总体定位,提供约75万平方米产业建设量,通过前沿设计的创新赋能+应用示范,强化设计引领作用,布局智慧楼宇、智慧教育、无界零售、智慧社区4大应用场景,支撑粤港澳大湾区规模最大的设计产业集群建设。

规划结余配置政策性住房

五龙岗、黄边片区更新单元范围内合计居住类公共设施302处和产业类公共设施103处,包括有4处区域统筹级设施和10处街道级独立用地设施,如学校、青少年宫、图书馆、变电站等。

五龙岗片区更新单元详细规划形成“双核一廊一带”的空间结构,以TOD综

合开发强化城镇中心功能,通过空中连廊串联周边,构建遮阳避雨的步行通道系统,既强化交通功能,又提升站点周边公共空间形象,围绕保留祠堂和民居打造社区公共文化。

黄边片区更新单元详细规划延续广州设计之都中央云谷公园及“十”字绿轴空间结构,打造“七大功能组团、六大设计节点”。

两份规划均提到要利用规划结余配置政策性住房。五龙岗村、黄边村规划结余约4万平方米和3.4万平方米,由政府统筹,优先用于保障项目实施、补齐区域公共服务设施短板、配置政策性住房、组合实施老旧小区微改造项目等。

复建安置区鼓励在征求村民、村集体经济组织意见基础上,配置中小户型租赁住房,解决外来人口、低收入人群的住房需求,助力完善住房保障体系和培育住房租赁市场健康发展。

市规划和自然资源局表示,两份规划将指导后续片区策划、实施方案的编制,加快推动五龙岗村、黄边村更新改造,为稳住经济形势预期、促进固定资产投资作出贡献,也为新形势下城市更新单元详细规划的编制提供范例。